

七月卅一日

經文：以賽亞書一至二章

鑰節：「耶和華說，你們來，我們彼此辯論，你們的罪雖像硃紅，必變成雪白……」
(1:18)

提要

以賽亞書第一章，生動的描寫了南國猶大的悖逆、犯罪，以及上帝對他們的懲罰。以賽亞譴責警告他們，除非他們悔改歸向上帝，滿有恩典的上帝會原諒並再復興他們，否則將有更嚴厲的審判臨到；到時上帝召天地起來，譴責這些背約的子民。上帝的信息何等重要，祂渴望祂的子民回轉，而犯罪的人必為自己所做的蒙羞（1:29）

上帝像一位好父親，把自己的兒女養大，他們卻悖逆、忘恩負義，當上帝向他們顯現時，他們竟不理睬，連牲畜都不如；以賽亞說，牛和驢都認識主人且會跟隨主人（1:3），而以色列人卻頑固（1:4）選擇離棄與他們立約的上帝。上帝稱他們為悖逆者，因他們離棄上帝純正的真道，而隨從自己的私慾犯罪（1:21；羅 1:21~23）。

同時北國的以色列人也同樣的犯罪，上帝亦擊打他們，使他們的居所荒蕪。（1:5，7）猶大激怒上帝，以致上帝敵擋他們，墮落的靈進入，他們就看不清楚，只有上帝能醫治他們（1:6）。以色列被毀，耶路撒冷在強敵的掠奪中保留下來，但已像葡萄園中的草棚（1:8）；猶大若不回轉服事上帝，也將像以色列一樣遭難。

以賽亞宣告，耶路撒冷城若非剩下一些有信心的，也必像所多瑪、蛾摩拉城一樣被毀滅，因自從城中的官長、領袖和祭司，沒有清潔悔改的心，虛偽獻祭與上帝，即為上帝所厭惡（1:11~13；箴 15:8；21:27；撒下 15:22；詩 50:14；51:16~17；摩 5:21~24；耶 6:20；彌 6:6~7）。他們踐踏上帝的院宇，又與上帝的仇敵聯合（1:12，24），他們是兇手是小偷，又假裝公義壓迫人（1:21~23），因此他們舉手禱告上帝不垂聽，他們的手滿了殺人的血（1:15）。

即使他們犯罪，上帝仍願意原諒赦免他們的罪，救贖他們（直到如今，上帝仍如此對待我們）；上帝希望他們自潔悔改，尋求祂，走在祂的旨意中（1:16~17；耶 4:14），之後上帝將以慈愛接納他們；上帝說，他們的罪雖像硃紅，必變成雪白（1:18）。對上帝赦罪恩典的回應，是順服祂，只有如此才能得到上帝不斷的祝福。

敵對上帝的人，上帝將他們放在不滅的永火中毀滅他們（1:19~20，28~31）。以賽亞又預言上帝將喚起公義，洗淨猶大人的罪，像火煉盡銀子中的渣滓一般，之後耶路撒冷才能成為公義之城（1:25~26）。

在第二章中預言到「以後的日子」（2:2；彌 4:1~5），也就是耶穌基督再來，統治管理全地做得勝王的時候，祂要建立新耶路撒冷城，全地的人都要敬拜祂，外邦人亦分享到約中的祝福。到時彌賽亞耶穌要審判全地，用鐵杖管轄他們（啟 2:27），之後全地也將有奇妙

的安息和知識。在未來的榮光中，以賽亞告誡人們要服事主，且走在上帝的光明中（2:5；箴 6:23；詩 119:105；弗 5:8），如此才不會在上帝憤怒的審判中受苦。

在這乖謬的世代中要順服上帝，自然會有迫害，而所必須面對的現實潮流有自傲、自榮（2:11，17）、物質主義、拜偶像、與外邦人擊掌（2:6~9）；若他們要逃避將來可怕的審判，就不可倚靠世人（2:22），因世人的氣息不會長存。上帝審判的日子，也就是以色列人受罰時，他們要逃跑，躲藏在洞穴中（2:10，21）。

禱告

主耶穌！賜我們聆聽的耳，能明白您說的話而順服您，也願我們今日能服事周圍的人。奉主耶穌聖名，阿們！